

# 方中信 老男人的魅力

文 / 见习记者 陈晓 摄 / 戈海峰

过了四十的方中信已不年轻,笑起来时眼角处有明显的皱纹,平添几分沧桑魅力。不知道是不是因为外形太帅气让人忽略了演技,方中信虽然出演了许多让人难忘的角色,但却总是与得奖无缘。在第五届华语电影传媒大奖中,凭借在《旺角黑夜》中的精彩表现,方中信终于拿到了平生第一个影帝称号。

《一帘幽梦》重拍,费云帆一角请来了方中信演绎,没有遭到议论,大家都觉得他很合适,他的眼神简直是攻陷女人的武器。镜头下的他非常低调,无论是日常生活,还是与港姐女友的爱情长跑,低调到香港的狗仔队对他失去兴趣。但就是这个平静的男人,为了维护绿萍与紫菱姐妹的形象,防止群众演员偷拍走光照,曾一度中止拍摄,并向该剧执行导演提出了严重抗议。

沉默不沉默,都是方中信。如此魅力,稍不注意,就叫人无可救药地恋上这个真名为“符力”的男子。



拍摄间隙方中信不时跑出来抽烟、查看短信。



## 方 Sir 档案

方中信,1963年出生,原名符力,演完亦舒的《朝花夕拾》后,导演把“方中信”这个名字赠给他做艺名。影视作品:《誓不低头》、《旺角黑夜》、《惊心动魄》、《古宅心慌慌》、《欲望之城》、《险角》、《月亮的秘密》、《没有你,没有我》、《枪王》、《新家法》等。

## 浅笑时的鱼尾纹

早上十点,是第一场戏,绿萍和楚濂的婚礼。

第一眼看到了方中信,他和身边所有人都不同,很安静地坐在婚礼的嘉宾席上,没有说话,只是一些动作上的演绎。这场戏他没有台词,只需要到时候迎合气氛鼓掌。

一身黑色,符合了他的气质:沉稳、睿智。剧组休息时,他的脸上没有太多表情,只听导演喊一声开拍,他的状态立刻上来,马上融入到婚礼的喜悦中。笑起来时,眼角处已有明显的皱纹。

## 沉默,躲在角落抽烟

方中信不大爱说话,总是给人似笑非笑的神情。拍戏间歇,他会一个人跑到一个角落,点根烟,不想有人打扰他。碰到几个记者,会配合接受采访。碰到几个酒店的女服务员要求合影时,也会很热情地答应下来。而且还会用手搭着她们的肩膀,好多女生,乐得心里美美地,回去可以炫耀下了。

“其实经常在公众场合碰到这样的情况,我不希望人家看到我哇哇大叫,只是希望他们友善地和我打个招呼。在香港很多艺人上班的时候是个明星,下班了还是个明星,一出去身边助手一大堆。”

面对记者,这天的方中信看起来却有点拘谨,无意与别人“抢镜头”。老实地问一句答一句,等到镜头基本上都撤完了才好像放松下来,开始侃侃而谈。

记者问他,这么“冷场”,好像不适合做

艺人?他说:“早就习惯了,香港记者都对我没兴趣了,觉得我太闷,回去没有什么东西可写。”

曾经的他并不是这样,刚出道时脾气火爆,经常和导演吵架,而他和前女友养了十几年的一条爱犬死去,也会让他忍不住落泪。人到中年,性情变得温和起来。方中信笑着摆手:“现在我好很多了,很多事情只要不太过分,就算了吧。”

## 爆发,对导演喊 CUT

一般艺人都会配合记者拍照,可是方中信不同。他不喜欢拍照,对很多摄影记者的要求他都委婉地推掉了。一会儿说怕闪光灯,一会儿又说等下会让你们拍个够的,就这样他躲过了一个又一个记者。

“你们会很少在杂志上看到我,因为我并不接受采访,也很少拍照。”“阿娇偷拍的事情,我听女朋友说了,对那些无聊的人我也很无奈,自己也是无数次上过一些八卦杂志。”

在拍片现场,发生了这样一件事:秦岚与张嘉倪演戏时不慎低胸走光,遭遇群众演员偷拍,“老好人”方中信也当场失去了好脾气并现场发飙。方中信并对该剧执行导演严正抗议:“如果剧组不制止这种行为,我将停止拍戏,因为这种照片一旦流出,对秦岚等女演员太不尊重。”

当时拍摄的是一场室内戏,因剧情需要,剧组特意从上海与杭州两地请来50多名群众演员饰演记者。拍摄期间,秦岚跪在地上大闹,嘉倪则弯腰扶起她,由于两人过分投入,裙子衣领稍嫌过低部分走光。有群众演员掏出手机进行拍照,更有甚者竟

掏出专业相机不停拍摄。方中信见状,立即叫停,并向该剧执行导演抗议,要求暂停拍摄。

剧组执行导演立即对群众演员进行清查,得知用专业相机拍照的群众演员竟是一名来自上海一家纸媒记者时,立即勒令其将照片现场删除,但被该记者拒绝。一时间,片场火药味四起,在剧组强烈要求下,走光照没有外流。

## ●手记

### 低调也诱惑

“我是演员,不是明星,我也明星不起来。”访完后,不知怎的,方中信的这句话老在耳边打转。

确实如此,每天工作完了就是运动,运动完了11点钟准时回家,没有丝毫“花边”,弄得娱记们没了兴趣,也懒得把他当明星看。这样倒也轻松,方中信干脆就放开了做自己,没事的时候拎着菜篮子上街买菜,在超市里跟邻居讨论今天的菜谱,乐在其中。

别人这个绯闻女友那个红颜知己换得勤,他却10年如一日地做他的型男,当女朋友的安心男友,与93年港姐冠军莫可欣的感情已持续十二年。今年金像奖前,他曾说过拿了奖就结婚。这次没有拿到,婚事也拖了下去。

“其实也无所谓了,结不结婚都没关系了,我们在一起已经十二年了。很多人结婚不到两个月就分开啦。对不对?我们可以十二年不变。而且我们也不打算生孩子,因为不想看到他以后承受人生的那么多压力。”

尽管低调,但他就是有一种诱惑,越是淡漠,越是平静,越是诱惑。

## 型男成长史



方中信一岁



方中信三岁



方中信少年



青年时期方中信,摩托是他的最爱。



方中信前女友陈淑兰,人称才女主持人,交往3年。



方中信的家,不是豪宅,只求舒服够住。



方中信与现女友莫可欣,交往十二年。